



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會宋碧琪議員質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區籌備辦公室的意見，本局對立法會2025年6月13日第545/E449/VII/GPAL/2025號函轉來宋碧琪議員於2025年6月6日提出，行政長官辦公室於2025年6月16日收到之書面質詢，答覆如下：

全國運動會（下稱“全運會”）是國家競技水平最高的綜合性體育盛事，而第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（下稱“十五運會和殘特奧會”）首次由廣東省、香港特別行政區及澳門特別行政區三地共同承辦，別具意義。因此，本澳亦將積極推動隊伍派員參加是次運動會。

根據大會發佈的競賽規程，粵港澳三地的隊伍在各項目均獲賦予“直通決賽”的資格，為響應“全運惠民、健康中國”的理念，並增強本澳運動員對國家的認同感和歸屬感，進一步加深與國家的聯繫，對於一些在澳已開展訓練並具備一定發展規模的項目，均具備基礎條件獲甄選派隊參加本屆全運會的競賽項目及群眾項目，體育局正積極與相關體育總會或體育會共商落實各項目的參賽細項及運動員名單，並會透過一系列的支援措施，加強引導體育總會組織更多的備戰集訓及賽事，為運動員提供更到位的參賽、訓練及生活配套支援，以協助運動員在全運會發揮更佳表現，突破自我。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

十五運會和殘特奧會澳門賽區各項籌備工作正有序开展中，為營造全民全運的良好氣氛，提升社會各界對運動會的關注度及參與度，展現澳門城市活力，現已開展多元化宣傳推廣活動，並將持續優化相關工作。

在宣傳推廣方面，採用線上線下結合的方式向居民和旅客傳遞賽事訊息。目前，十五運會和殘特奧會澳門賽區官方網頁及多個社交平台已正式上線，首階段宣傳片正透過電視、電台、各口岸及各政府部門轄下等媒體渠道廣泛播放。此外，推出“全運零距離”系列活動，包括“全運小百科闖關”有獎問答遊戲，以及到訪本澳12間學校的“全運快閃活力校園”和覆蓋全澳14個社區的“全運走進社區”活動，透過互動體驗、輕鬆講解以及項目展示等形式，將運動會相關資訊傳遞給居民，共同營造全民全運的濃厚氛圍，增進居民對賽事的認同感與參與度。

線下宣傳活動同步推進當中，與各政府部門共同合作，在多項大型文體活動及設施中展示運動會信息，包括於“澳門國際旅遊（產業）博覽會”、“澳門全城共讀月”及各類路展活動中設置全運會宣傳攤位，推廣賽事資訊。

此外，十五運會5個賽事項目的運行測試，亦開放予居民和旅客免費入場觀賽，加強公眾對全運會的關注和參與度，有效提升居民對全運會的認識和融入感，為年底正式賽事預熱。

未來將進一步加強社區宣傳力度，讓賽事氛圍深入本澳各區。除持續開展校園及社區推廣活動外，將配合賽事籌備情況推出系列宣傳片，並透過多



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

元化媒體平台擴大宣傳覆蓋面。同時，將優化城市景觀佈置，在本澳各社區設置燈柱旗、綠化景觀及大型戶外宣傳橫額等，並於出入境口岸及巴士車身進行運動會主題裝飾，營造濃厚的全運氛圍，讓全運會精神深入民心，增強社會各界對賽事的參與熱情。

隨着全運會的賽事有序進行，本澳日前已完成群眾項目定向運動及女子七人足球的決賽，而其餘項目的參賽隊伍正積極進行各項備戰訓練，為更好地營造“全民全運”的氛圍，除了統籌有關競賽項目的賽事資訊發佈外，亦將與相關群眾項目參賽隊伍協調發放參賽資訊，讓居民獲悉更多本澳全運會的參賽情況。同時，計劃與媒體合作製作全運參賽運動員日常訓練、比賽及後勤支援等節目，向公眾發佈競技體育及澳門參賽情況的各類資訊，以加深居民對全運會及競技體育的認識。

局長  
張子軒